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Cartouche du document

Année: ING 2 - Matiére: MDA - Activité: Travail dirigé
Objectifs

Dans ce travail pratique, on se familiarise avec |'approche en V de MDA :
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Sommaire des exercices
1 - Un petit diagramme de classes a comprendre
2 - PIM, PDM, PSM et Design Patterns
3 - PDM : Base de données relationnelle
4 - Une mini gestion de scolarité
Corps des exercices
1 - Un petit diagramme de classes a comprendre
Question 1)
Enoncé de la question
Interpréter le diagramme ci-dessous :
MDA model Meta-model
i
| I
PIM PDM
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business PSM platform
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2 - PIM, PDM, PSM et Design Patterns

Enoncé:

Le but de cet exercice est de faire le lien entre PIM, PDM, PSM d'une part et les design patterns
d'autre part

Question 1)

Enoncé de la question

Etablir lacorrespondance entrelestrois niveaux de modélisation de MDA d'une part un Design Pattern
d'autre part

Question 2)
Enoncé de laquestion

On vous donne ci-dessous | e diagramme d'états d'un objet de la classe CDPlayer
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Par ailleurs, on vous donne la solution générique du design pattern Etat.
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Context: defines the interface of interest to clients and keeps a reference to
its current State

State: defines an interface for encapsulating the behavior associated with a
particular state of the Context

ConcreteStated, ConcreteStateB: Each implements a behavior associated with
a state of the Context

En déduire le modéle PSM qui transforme le diagramme d'état d'un objet CDPlayer en utilisant le
design pattern Etat.

Question 3)
Enoncé de laquestion

Définir en francais lesrégles de transformation d'un diagramme d'états d'une classe métier en utilisant
le design pattern Etat.

Question 4)
Enoncé de la question

Dé&finir en francais les régles de transformation d'une classe Métier en une classe équivalente
implémentée avec le design pattern singleton

Question 5)
Enoncé de laquestion

Ecrire une feuille XSL qui permet al'aide d'une représentation XMI-UML d'une classe de générer
une autre représentation XMI-UML de cette méme classe implémentée en Singleton

3 - PDM : Base de données relationnelle

Enoncé:

Le but de cet exercice est d'étudier les transformations de modél es pour |es données persistantes sous
forme de bases de données relationnelles.

On vous donne ci-dessous un modele PIM
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Classel
{from PCKBOD)

Classe1
{from PCKBDD) Classe?
@patt1 - String from PCKBDD)
&att? - Integer| 0_* 1
D--#
D--*
Classed
{from FCKBDD)
Classe3 0 *
{from PCKBDD) =
Classeb

ffrorn PCKBDD)

puis une transformation en un modéele PSM de son équivalent en base de données relationnelles.
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i il

To K <ldentifying> T _Classet
T Classet_ID INTEGER T Classe6_ID - INTEGER
T_Casse2 ID - INTEGER - 1 %cPi>> PK_T_Classe617))
*o<PK>> PK_T_018()
SccFKe> FK_T 013)
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:-q-:hdm-:- TC_T_0260{) E‘\“_‘ T_Classel
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ﬁ 1 \\ 0.1
T Clagsel ﬁ
P T_Classed_ID . INTEGER 3
<<Mentifjing>> 0.~ T Classe1
%<<PK>> PK_T_Classed14() att1  VARCHAR(255)

'(\\ att2 . INTEGER
- .E-H-m.ffi T_Classe2_|D : INTEGER
o . T_Classe0_|ID - INTEGER

T_Clasaad

BT _Classe3_ID - INTEGER “’”‘1’ ®c<PK>> PK_T_Classe113()
BT Classe0_ID - INTEGER 0" *<<FK>> FK_T_Classe116()
= — %ccFK>> FI_T_Classe110{)
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%ooFK>> FK_T_Classed 11()
oFK>> FK_T_Classed 15()
®ccindex>> TC_T_Classed258()

Question 1)

Enoncé de la question

Trouver les régles de transformation.
Question 2)

Enoncé de la question

Ecrirelafeuille XLSqui transformeun PIM XMI-UML en un PSM XMI-CWM. Cette transformation
doit utiliser les régles énonceées ci-dessus.

4 - Une mini gestion de scolarité
Enoncé:
On considére |'application définie par les regles suivantes :
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* Un étudiant sinscrit dans une école.

* || suit des matiéres et obtient une note dans chacune.

* Les matiéres sont regroupées dans des départements.
Dans cette école, toutes les applications sont des sites WEB avec une architecture 3 tiers (Client,
serveur WEB, serveur BDD).

Une application WEB est définie comme suit :
* une application WEB est un ensemble de pages.

* une page est constituée de cadres (hauteur, largeur et identifiant)
e un cadre peut étre constitué :

» soit d'une fiche descriptive (formulaire)

* soit d'un tableau lui méme composé de lignes

* soit d'un menu

* soit d'une image

* soit d'une vidéo
L es applications sont implémentées en JEE. Donc les informations coté serveur sont manipul ées en
meémoire vive dans des classes Java.

Pour la persistance des données, on ale choix entre :

* SOit avec une base de données relationnelle

* soit avec un systeme de fichiers xml
Lesfichiers XML sont des fichiers textes (xml) qui contiennent sous la racine autant de noeuds qu'il
y ad'enregistrements. La racine d'un enregistrement est noeud nomme enregistrement.

Question 1)

Enoncé de la question

Etablir le modele UML correspondant au PIM.
Question 2)

Enoncé de laquestion

Etablir le modéle UML correspondant au PDM (ou PM).
Question 3)

Enoncé de la question

Pour définir un PSM, on définit les regles suivantes :

 Un éudiant et une matiére sont des fiches descriptives

* Les départements forment un menu

* L'ensemble des évaluations (matiere, note) d'un étudiant forment un tableau

* Laphoto d'un étudiant est une image

» Un éudiant, une matiere et un département sont (coté serveur) des objets de classe Java
Etablir le modele UML correspondant a ce PSM.
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